



# 出行注意！21条公交线路大调整

8月22日,现代快报记者从无锡公交获悉,因无锡地铁五号线将于8月23日在中心城区开启施工,无锡市内交通将受到影响,无锡公交线路也将迎来今年最大面积调整。

今年以来,无锡地铁5号线建设提速,多个站点建设进入关键阶段。8月23日起,解放南路南段(中山路至通扬北路区间路段)将进行封闭施工。该路段周边的南禅寺景区、清明桥历史文化街区等拥有较大客流,作为城市主干道,该路段封闭后将给市区交通造成不小影响,21条公交线路将同步调整行驶路线,且线路变更时间将长达三至五年。

无锡公交相关负责人告诉记者,公交3路、3路区间、23路、23路

区间、51路、61路、79路区间、81路、118路、118路区间、201路、602路支线、都市观光线(888路)、快1线、25路、79路、703路、12路支线、67路、508路等线路将迎来调整,多个公交站台暂时撤销。同时为了缓解交通压力,施工区域附近新增交通便道供公交使用。此外,无锡特色文旅线路乐游3号线也同样受到影响,将变更行驶路线。

记者了解到,根据施工进度,公交线路未来将有小变动,但整体变更情况不变,预计此次线路调整将维持三至五年。

解放南路开启封闭施工后,车辆将无法通行。无锡交警提醒,南部片区的车辆可以通过永丰路、永乐路经南长街绕行后再进入解放

路。北方向的车辆可以经学前西路、人民路从解放西路以及中山路进行绕行。同时为了缓解道路施工对非机动车造成的影响,交警部门梳理了解放环路内的背街小巷,在南市桥巷、槐树巷等小路的路口设置指引标志,市民可根据指引通行。

不久前,地铁5号线旺庄路施工也对7条公交线路造成影响,旺庄路从长江北路至灵江路段临时中断交通,预计施工结束时间为2026年12月31日。目前建筑路(滨湖路至红星路段)同样受到地铁施工影响,不久后路段中的尺马渚桥将中断,对于市内交通有一定影响,公交线路将再迎来相应变动。

尤力庭

## 引领老年风尚,风尚达人传播季启动

8月22日上午,由无锡市社保基金管理中心主办的风尚达人传播季启动仪式暨首场海选活动在锡山区举行。此次活动旨在充分展示新时期锡城老年人崭新精神风貌,引领社会各界践行“积极老龄化、健康老龄化、幸福老年人”的理念,为老年活动注入新的活力和创意。

“乐赏锡阳 乐活风尚。风尚达人,是一种对时尚和品味的追求,更是一种对积极、健康、多彩人生的诠释。”启动仪式上,无锡市社保中心副主任方志山表示,希望每一位参选达人秀出优雅和优秀,让我们看到老年生活依然风采;秀出热爱和热情,让

我们看到老年朋友依然风情;秀出活力和魅力,让我们看到老年时代依然风尚。

当天,首场海选活动吸引各类达人争相登场。有玩转众多乐器的达人为大家演奏电吹管、手风琴、吉它等;有65岁登上6178米雪山的达人分享健身经历;有擅长摄影的达人分享创作经历、做公益的乐趣……大家相互学习、相互交流,汲取灵感,让整个舞台熠熠生辉。

据市社保中心相关负责人介绍,此次风尚达人传播季评选类型分为健康达人、才艺达人、摄影达人三类。将通过6场达人秀和2次户外采风活动,选出30名“风尚达

人”,再从中经过专家评审推荐和网络投票,最终选出9名最佳风尚达人给予表彰。一些达人还将接受媒体采访,分享生活故事,引领老年生活新风尚。

据悉,这是无锡市社保中心第二届“锡阳乐·社保情”退管服务系列活动之一。今年,市社保中心陆续开展“暖心认证宣传季、急救互助推广季、风尚达人传播季、老物新展示季”特色活动,围绕乐“赏”、乐“学”、乐“助”、乐“享”、乐“闻”主线,全景式、立体化、多领域开展系列活动,不断满足老年朋友对于精神文化生活的美好需求。

陈敏

## 游园+雅集,锡山“七夕乞巧”出圈

星河耿耿,银汉迢迢,七夕乞巧寄长情。8月21日晚,一场别具风韵的“云林逸韵 弧岸载雅”七夕·乞巧节主题活动在无锡市锡山区云林生态体育公园弧岸艺术馆举行。

此次主题活动由中共锡山区委宣传部(网信办)、锡山区文明办、锡山区新时代文明实践中心主办,锡山区云林街道党工委、锡山区云林街道办事处、锡山区云林街道新时代文明实践所承办,以“游园+雅集”为内容,精心打造系列沉浸式乞巧文化活动,呈现一场“传统节日与现代传承”碰撞融合的新时代文明实践奇妙“夜”之旅。

七夕节既赋有“中国情人节”的浪漫,又是女性祈求心灵手巧的“乞巧”之夜,充满了女孩对生活的热爱和期许,对实现自我价值的追求。此次活动便以雅集分享为开篇,邀请了文化领域的杰出女性代表和云林辖区优秀的女企业家代表,分享各自独立自强的故事,在与居民群众问答交流中,互学互鉴互提升。同时特邀全国人像摄影名师,开设移动肖像馆,用摄影力量唤醒新时代“她力量”绽放璀璨光芒。

随后,辅以点茶和汉服表演,邂逅中国式浪漫;乞巧穿针、古风



活动现场 锡山宣传供图

饰品手作、巧果活动,体验人文情怀的国色之风。最令人惊喜的是,现场提供汉服妆造,受邀嘉宾及居民群众可以身着汉服,畅游“五彩”省级示范主题公园云林生态体育公园,草坪亮化、湖岸灯光、玻璃灯带,在桥影、湖影、灯影里感受传统国潮与现代科技相融合的沉浸式古风视觉盛宴。

不止七夕,更是朝朝夕夕。在新时代的征程中,云林街道以“活

动”出圈、“场所”出圈推动“传统文化”出圈,在“节日”里探索出一条独特的古今交流方式。下一步,锡山区还将运用新时代文明实践新场景,实现传统文化习俗与现代时尚形式交融贯通,进一步增强文化自觉、坚定文化自信,呈现中华传统文化之美,让传统文化真正“活”起来,让文明实践在基层“热”起来,为文化产业高质量发展注入更鲜活、更强劲的精神动力。

高艺

## 江阴举行七夕领证传家风活动

8月22日是七夕,当天上午,江阴市民政局联合江阴市妇联在江阴市婚姻登记中心举办“幸福澄双对 家风我传澄”家风家训主题宣传活动暨七夕集体颁证仪式。活动特邀江苏省“最美家庭”代表余家宇,现场分享优良家风,传授经营幸福家庭经验,并为新人送上祝福,鼓励新人积极践行家庭美德,传承老一辈好家风好家训。

七夕是我国最具浪漫色彩的传统节日,江阴市婚姻登记中心特邀江阴非遗雕版印刷技艺推广人顾青,现场为新人们讲述清代江阴

宝文堂、学古山房、南菁书院等一批古籍雕版印刷的历史故事,解读典籍中的家家家训,并指导新人现场体验雕版印刷家风家训,传播中国传统文化精神。

此外,现场还设立婚事简办新办倡议签名墙,鼓励新人们“树新风 除陋习 婚事新办”。七夕节又名乞巧节,活动邀请嘉特工匠人公益服务社负责人现场带领新人们手作编织“囍”字,与传统风俗相映成趣,表达绵绵情谊。在慈善助爱角,新人们还纷纷献出爱心,踊跃捐款,为江阴慈善事业助一份力。

陈敏

## 党员认领环境整治责任区

宜兴市一村庄创新工作法打造美丽乡村

今年3月,为进一步加强村庄环境整治,宜兴市芳桥街道岷山村创新设立了环境整治责任区,由党员们认领并进行相关整治工作,同时接受群众监督。经过几个月的整治,岷山村如今已是旧貌换新颜,保护环境的理念也已深入人心。

宽敞的村道、整洁的房屋、青山、绿水……8月20日傍晚,夕阳下的岷山村尽显恬静之美,不少村民正散步闲聊,每每看到路边零碎垃圾,村民们纷纷弯腰捡起……一幕幕和谐村景共同构成一幅秀美的乡村画卷。

近年来,宜兴以“打造全省美丽乡村”等为目标,启动实施村庄环境整治一系列行动。目前宜兴共创建中国美丽休闲乡村5个、省生态宜居美丽示范村18个、无锡市美丽乡村示范村30个。岷山村在创建省级特色田园乡村过程中,挖掘传统农耕文化,创建宜兴首个村级乡村博物馆和稻田集市,逐步把田园风景变成“美丽经济”。

记者了解到,为了让美丽乡村更宜居,今年3月,岷山村在开展新时代文明实践活动中,以村庄环境整治作为切入点,设立“党员责任区”,并引导党员们主动认领,数十名党员很快在全村掀起了人居环境整治新风。

岷山村党总支书记王忠健说:“为了实现长效管理,村里以往每年要花20余万元,但往往是保洁员在前面扫,部分村民在后面看,

效果不算好。尤其是村里试水‘农旅’融合发展,更需要靓丽的环境面貌提升美誉度。”

“我就是发挥余热,这么好的环境面貌,要靠大家一起来管理。”岷山村村民闵惠芳经营着一家净化设备公司,她所认领的责任区是村内的稻田集市,占地面积近300平方米,每天她都会来此地整治环境,这片区域也被她称为自家“责任田”。在岷山村,像闵惠芳一样认领环境整治责任区的党员还有40多个。

81岁老党员裴茂荣坦言,原本自己的卫生意识不强,看到大家聚沙成塔的力量后,逐步意识到环境整治重要性,“不仅仅是自己住得舒服,更是对村里建设的支持。”

为了确保工作的连贯性和可持续性,每块责任区的醒目位置均设置统一的公示牌,公布党员责任姓名、责任范围等,接受群众监督。利用“院落板凳会”,大家还会向村民宣传活动意义,以更好“听民声、汲民智、聚民力”。

“环境越来越好,我们的生活越来越幸福。”村民黄岳新对靓丽一新的村庄面貌赞不绝口,这位年逾六旬的汉子也用质朴的话语讲述了美丽乡村建设工作的理解:“过去,家里亲戚朋友,都要预先收拾收拾,现在到岷山逛逛的人越来越多,总归要在客人面前打扮漂亮一点。”如今,越来越多的村民像黄岳新一样,支持并加入了共建共享美丽家园的队伍。

尤力庭

## “七夕有礼”浪漫来袭!

2023年8月8日(第2023210期)至2023年8月31日(第2023233期),凡在全省福彩销售网点(含辅助销售设备)购买快乐8游戏“选5+4胆全拖”投注方式的彩票,均可参与抽奖。单张彩票只有一次抽奖机会。一等奖20名,奖品为浪漫国内双人游(现金8888元);二

等奖60名,奖品为幸福省内双人游(现金5888元)。抽奖时间为8月21日和9月1日。活动详情请咨询全市各福利彩票销售点。

高艺

